

профессора, со знаменательной датой — 70-летием со дня рождения.

Автор многочисленных литературоведческих книг, редактор и комментатор ряда изданий русской классики. Вы внесли существенный вклад в развитие советской литературной науки. Ваши фундаментальные работы «Лермонтов. Исследования и находки» (за эту книгу Вы удостоены Государственной премии СССР), «Лермонтов в Грузии в 1837 году» вобрала в себя огромный труд исследователя неизвестных ранее фактов, позволивших по-новому осмыслить и осветить важные проблемы творчества великих мастеров отечественной художественной культуры.

Трудно переоценить Ваш вклад в научно-художественную прозу, в развитие жанра научного поиска, увлекательного литературоведческого повествования, пользующихся популярностью среди самого широкого круга читателей.

Талант ученого, писателя Вы успешно соединяете с оригинальным артистическим дарованием как создатель широко известных радиопозиций телефильмов, выступающий одновременно в качестве режиссера, актера, рассказчика. Вы удостоены званий заслуженного деятеля искусства РСФСР и Грузинской ССР. Ваши телевизионные фильмы последних лет «Воспоминания о Большом зале», «Концерт в Ленинград-

ской филармонии», «Слово Андроникова» отмечены Ленинской премией.

Литературную и научную деятельность Вы сочетаете с большой общественной работой. Вы член правлений союзов писателей СССР и РСФСР, председатель комитета по проведению ежегодного Всесоюзного Пушкинского праздника поэзии.

В день замечательного юбилея желаем Вам, дорогой Ираклий Луарсабович, крепкого здоровья, радости постоянного творческого поиска, новых свершений.

Ираклию Луарсабовичу Андроникову исполняется семьдесят лет, но возраст имеет мало влияния на его живой и сильный характер. Андроников по-прежнему с большим успехом выступает на разных поприщах, потому что его отличает неповторимый природный талант.

Его знания энциклопедичны. Они основаны на глубокой любви к родной литературе и искусству. Помимо умения разгадывать тайны, стоящие перед исследователем биографии того или иного писателя-классика, Андроников обладает острым чувством, знанием, ощущением эпохи и лиц, окружавших его героя. Языки Андроникова точен, живописен, понятен любому читателю.

Ираклий Андроников проникает в глубину явлений с азартом современника и с любовью и творчеством того, о ком пишет, скажем, любимого им М. Ю. Лермонтова. И достигает таких открытий и таких успехов, что можно только удивляться...

Книги Андроникова заключают не только научные исследования. Они являются и плодом его художественного творчества, потому что он писатель, который выступает в совершенно новом, созданном им жанре — жанре устного рассказа. Его рассказы удивительны. Они передают голоса тех, о ком он говорит, с такой точностью, так свободно... Я, признаться, не знаю другого такого рассказчика, который мог бы сравниться с ним.

Как будто специально для него, Андроникова, в жизнь вступили такие силы, как радио и телевидение. Он создал произведения, за которые недавно был удостоен Ленинской премии, а до этого — Государственной премии СССР. Андроников получил на телевидении миллионную аудиторию, которая с радостным удивлением слушала и слушает его необыкновенные рассказы про Ленинградскую филармонию, о Невском проспекте и многое иное.

Обладая безукоризненным вкусом и громадными знаниями и талантом, Андроников искусно соединил, сплавил прозу, поэзию, музыку, те-

атр... Читатели, слушатели — все ждут его умных, глубоких, ярких, замечательных передач. Он стал классиком телевидения, этого удивительного искусства.

Ираклий Андроников — большой мастер необычайных дел, человек доброго сердца. Коммунист, замечательный писатель, ученый, офицер, участник Великой Отечественной войны, сотрудник фронтовой печати, он прошел с народом боевой путь, путь, который привел к Великой Победе над фашизмом.

Он по-молодому собран, значительно смеется сам и смеит окружающих потому что любит жизнь во всех ее проявлениях. И мы любим его глубоко и давно...

В день 70-летия Ираклия Луарсабовича Андроникова хочу пожелать ему кавказского здоровья и той весенней бодрости, что живет в нем во все годы его сложной жизни, пожелать счастья, мудрой зрелости, которая не лишает нас его молодой энергии и вдохновения!

Николай ТИХОНОВ

\*\*\*

«Литературная газета» присоединяется к этим теплым поздравлениям.

## И. Л. АНДРОНИКОВУ — 70 лет



В связи с 70-летием со дня рождения Ираклия Луарсабовича Андроникова секретариат правления Союза писателей СССР, совет по критике и литературоведению направили юбиляру приветствие, в котором говорится:

«Сердечно поздравляем Вас, видного советского писателя, доктора филологических наук,

«Лит. газета», 1978, 27 сент